
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 60
van BART VAN MALDEREN
datum: 17 oktober 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Actie “Monitoring kansarmoede-indicatoren in 
het jeugdhulpaanbod van Jongerenwelzijn”

Voor deze actie werd er geen budgettair engagement op de actiefiche ingevuld. Verder 
lees ik bij de mijlpaal voor het jaar 2017 dat er afhankelijk van de cijfers en de reflectie 
hierop acties genomen worden. 

1. Kan de minister toelichten welk budgettair engagement er verbonden is aan deze 
monitoring?

2. Kan de minister aangeven op basis van welke cijfers en reflectie er al dan niet acties 
ondernomen zijn?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 60 van 17 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

1. In Binc (Begeleiding in Cijfers), het uniform registratiesysteem van de door 
Jongerenwelzijn erkende en vergunde organisaties, wordt voor elke jongere een 
aantal kenmerken van het gezin geregistreerd die de financiële kwetsbaarheid in 
kaart brengt. Zo worden de gezinssamenstelling, de arbeidssituatie, het 
opleidingsniveau, de huisvesting, de gezondheid van het gezin en de schuldenlast 
bevraagd. Deze gegevens worden jaarlijks verwerkt en verspreid in het Binc-rapport. 
De monitoring van de gegevens inzake kansarmoede zijn in dit registratiesysteem 
geïntegreerd, waardoor het niet mogelijk is het budgettaire engagement specifiek 
voor de aan kansarmoede gerelateerde thema’s in beeld te brengen.

2. Elk jaar organiseren we op basis van de cijfergegevens uit Binc dialoog-, reflectie- en 
actiedagen met de sector. Reflectie op de armoedecijfers toont onder andere 
verschillen in financiële kwetsbaarheid tussen werkvormen. Zo is de doelgroep van 
de diensten voor crisishulp aan huis minder financieel kwetsbaar dan de doelgroep 
van bijvoorbeeld de centra voor integrale gezinszorg (CIG) . Dit maakt dat CIG veel 
meer moeten investeren in bepaalde begeleidingsaspecten, zoals het zoeken naar 
duurzame huisvesting, naast de pedagogische aspecten van de hulpverlening. Uit de 
dialoog-, reflectie- en actiedagen werd duidelijk dat er nog meer samenwerking 
nodig is met partners zoals het OCMW, om de basisbehoefte van woonst en inkomen 
voor kwetsbare gezinnen en jongvolwassenen te garanderen. 
Daarnaast merken we dat alleenstaande moeders met zeer jonge kinderen financieel 
kwetsbaar zijn. Deze kwetsbaarheid zal meegenomen worden in de verdere 
uitwerking van werf 2 van mijn uitbreidingsbeleid, het installeren van een 
zorggarantie voor de jongste kinderen. 


